

25 octombrie - Ziua Armatei României

25 Octombrie - O zi cu semnificație istorică, o zi de cinstire a celor care s-au jertfit pe câmpul de luptă pentru a-și apăra Patria și Neamul! 25 Octombrie reprezintă amintirea unei zile de izbândă națională, ziua când armata română și-a îndeplinit menirea. Astfel, această zi a devenit simbol al tuturor bătăliilor și eroilor neamului românesc, a rămas întipărită în sufletele românilor ca ziua în care țara își sărbătorește Armata și pe cei care au fost sau sunt în slujba ei.

Anul acesta se împlinesc 76 de ani de când Armata Română a reușit, prin faptele de vitejie ale tuturor eroilor neamului românesc, să elibereze de sub ocupația străină ultima palmă de pământ din teritoriul țării, contribuind apoi semnificativ și la eliberarea Ungariei și a Cehoslovaciei.

A acțiunile militare purtate de armata română în bătăliile pentru eliberarea Transilvaniei au alcătuit un drum glorios, soldat cu numeroase jertfe. Mii de militari din cadrul Armatei a IV-a, comandată de general Dăscălescu, și trupele Armatei I ale generalului Atanasiu au căzut vitejeste în luptele sângeroase de la Sfântu Gheorghe, Târgu Mureș, Oarba de Mureș, Păuliș, Turda, Cluj-Napoca, Oradea, Satu Mare și Carei, în total peste 50.000 de oameni (morți și răniți).

Devenită simbol, ziua de 25 octombrie a rămas întipărită în sufletele românilor ca fiind Ziua Soldatului.

Data de 25 octombrie reprezintă o bornă cu o semnificație deosebită în conștiința poporului român, dincolo de semnificația ei strict istorică.

În fiecare an, la 25 octombrie, este sărbătorită Ziua Armatei României, instituită prin Decretul nr. 381 din 1 octombrie 1959.

Ziua Armatei României este marcată prin arborarea Drapelului național la sediile instituțiilor militare, ridicarea Marelui Pavoaz la bordul navelor militare maritime și fluviale și prin organizarea de ceremonii militare și activități comemorative în garnizoanele din țară, în teatrele de operațiuni și în țările în care România are acreditați atașați ai Apărării.

În acest an, manifestările sunt organizate în format restrâns, cu respectarea tuturor măsurilor de siguranță sanitară din cauza pandemiei izbucnite în primăvară, dar gândurile și urările de sănătate și "La mulți ani!" pentru toți cei care slujesc sub orice tip de armă sau "Veșnica pomenire" pentru cei care nu mai sunt și al căror nume a rămas doar în istoria neamului, sunt rostite de fiecare bun român.

Inspectoratul Școlar Județean Prahova adresează urări de sănătate și reușite profesionale tuturor militarilor români, activi sau veterani, cât și celor aflați în pregătire școlară militară.

Virtute și Onoare, Bravei Armate Române!